

Мы помним. Мы гордимся.

*Проект подготовили студенты Л120 Слесаренко Карина и Слободенюк Антон,
студентки Л119 Михайлова Яна и Л133 Джевалова Виктория*



В проекте каждый студент рассказывает о ветеране или ребенке войны из его семьи. Мы собрали разные истории: о любви, о семье, о героизме, о страхе и о дружбе.

Ушаков Александр Емельянович

Родился 14 сентября 1921 года в станице Нагавской Котельниковского района Сталинградской области. Его отец, кузнец Емельян, в 1932 году был признан врагом народа и расстрелян (конкретная причина так и не была озвучена). Вскоре умирает мать. Его сестра Анастасия, чтобы не отдавать брата в детский дом, забирает к себе в студенческое общежитие. Так как это было запрещено, она прячет маленького Сашу в шкафу и кормит оставленными с обеда порциями еды, на то время она была в дефиците.

Практически сразу после совершеннолетия, в 1941 году, призван на фронт Заветинским районом Ростовской области.

Воевал в 206 гвардейском полку 69 гвардейской стрелковой дивизии. 29 отдельный танковый полк прорыва



История от дедушки

«1942 год. Неудачная битва, в которой мы одерживаем поражение и несем большие потери. Немцы ходят по полю и добивают тех, кто остался жив. Я был контужен и ранен в сердце, потерял сознание. Очнулся, а надо мной стоит молодой немец и смотрит мне в глаза. Я ожидал худшего исхода и чувствовал приближающуюся смерть. Но немец посмотрел и прошел мимо. Я выжил, хоть осколок и остался в сердце»

Эта история отозвалась очень глубоко в моей душе. Я думаю: интересно, как сложилась судьба того немца? Дошел ли он до конца войны? Появились ли у него семья и дети? Однако у моего дедушки появилась: он женился на моей прабабушке, Зое Павловне, с которой они родили четверо прекрасных дочек.



Крещенским утром 19 января 2014 года дедушки не стало. Мы бережно храним память о нем и передаем ее из поколения в поколения. Мы делаем все, чтобы никто не пережил того ужаса, за прекращение которого наш дедушка отдал молодость и здоровье.



Трифанова Александра
Григорьевна. Родилась 25 марта
1940 года.

Две девочки-близняшки, Саша и
Галя, родились в непростое для
страны время. Но, как оказалось,
это было только начало.

Великая Отечественная война
затронула и село Нагавская, в
которой родились дети.

Голод, нищета, разруха, насилие –
это все, что помнит моя бабушка из
детства.

Отец ушел на фронт, мать одна
тянула дочек и каждый день
боролась за свою и их жизнь.



9 мая 1945 года. Долгожданная победа!
Но она не решила проблему голода
Самое яркое воспоминание бабушки Шуры,
как ласково мы ее называем: «Мать работала
в колхозе, и ей выдали мешок зерна. Мы
убрали его на веранду и всю ночь прыгали на
нем, обнимали его и целовали».
Сейчас жизнь бабушки счастливая: она
окружена внуками и правнуками, о ней
постоянно заботятся и навещают ее. Но
воспоминания из детства навсегда останутся в
памяти. Когда она рассказывает о нем, на
глаза наворачиваются слезы.



Николай Петрович Михайлов
1901-1971

В 1941 году был вызван в 19 кавалерийский полк. Вся история жизни во время Великой Отечественной войны описана Николаем Петровичем в его дневнике.

И вот, с чего все началось:

1941 год, Воронеж. Сажу я во дворе, и вдруг слышу, как кричат люди: - Война! Война началась! Война!

По радио объявил товарищ Молотов о начале войны и о том, что начали разносить повестки.

Тяжела была первая неделя войны, но мы стали привыкать. Вот нас отправили в лес для заготовки дров, там мы пробыли месяц.

Вернувшись, домой, я пошел на приемный пункт. Там у меня забрали паспорт и военный билет, выдали квитанцию. В 10 часов утра нас собрали (нас было 90 человек) и сказали, что вас запишут в кавалерию в 2 часа, так что никому не расходитя. Так, я первого сентября 1941 года оставил свою беременную жену с пятерыми детьми.

-

Я приехал в город Лиски, в 19 кавалерийский полк. Мне дали маленькую лошадку, которую, впоследствии, я назвал Трума. Я её очень сильно полюбил, и она меня тоже. Дней 20 мы стояли в казармах. С 19 ноября 1941 года по 1 апреля 1942 года мне пришлось пробыть в Борисоглебском районе. Сменили у нас уже 5 лошадей, две из них были отправлены на фронт.

Первого апреля 1942 года я отправился на фронт, нас, было, собрали 31 марта, но тут была такая метель, что нельзя было показаться наружу, поэтому мы отправились на следующий день. Хотя метель и утихла, но сильные сугробы остались. Поэтому идти пешком было очень трудно и долго.

Когда мы ехали до станции, то видели село разбитое фашистами, и что от этих сел оставались лишь дощечки с названием села, а в некоторых и этого не было. Тогда я и увидел что такое настоящая война. Хотя я и участвовал уже в гражданской войне в 1920 году, но такой разрухи я ещё не видел.

Нам нужно было переправляться через реку, а лошадь, на которой можно было это сделать, была только одна и к моему несчастью, моя. Мне приходилось 4 раза ездить через реку, чтобы отвести солдат.



Мы двигались всю ночь по балке, была стрельба, были слышны крики «Ура», было много раненых. Я подобрал шесть человек, один был тяжело ранен в ногу, он истекал кровью. Я наложил ему жгут и перевязал рану. Часов до двух ночи мы ехали и шли спокойно, и хоть не быстро, но продвигались вперёд. Потом по дороге нас опять бомбили вражеские самолёты. У меня опять начался приступ малярии. Температура у меня доходила до 40 градусов. Я как будто начал бредить, но держался. Нам надо было пересечь балку. Только спустились в эту балку, налетели самолёты. И я на своих лошадях не мог выбраться. Повозка тянула назад. Бомбёжка закончилась. Командир дал приказ занимать оборону. Я взял винтовку, и стал отходить от повозки. Раненые спросили: -Ты нас бросаешь? - Нет, я вернусь за вами утром - сказал я. Тут прогремел взрыв и я потерял сознание.





Чернецкий Борис Александрович

Родился в 1914 году в селе Воробьевка, Воронежской области. Являлся выпускником Ленинградской военно-медицинской академии, получил звание военветврач III ранга (капитан). Воевал в составе 389 стрелковой дивизии. Был убит 22.11.1942 года в бою при переправе через реку Терек вблизи села Бено-Юрт Надтеречного района Чечено-Ингушской АССР



Луценко Сергей Иванович

Родился 23 сентября 1916 года в селе Мужичье Воробьёвского района Воронежской области. Вступил в ряды Красной Армии в 1937 году и был участником военных действий 1941-1945 годов. Службу проходил в звании лейтенанта в 21 отдельном батальоне. В 1942 году был тяжело ранен в ходе боевых действий под Ржевом. Был удостоен множества наград, среди которых: «За отвагу», «Орден Красной звезды II степени». Прошёл всю войну и скончался в возрасте 90-ста лет 17 июня 2006 года.

История села Воробьевка

Военная кампания итальянских войск в СССР проходила с 1941 по 1943 год. Чтобы показать свою солидарность с Германией Итальянский диктатор Б. Муссолини отдал приказ о подготовке экспедиционного корпуса для проведения боевых действий на Восточном фронте СССР. Им было осуществлено 3 операции: “ARMIR”, “CSIR” и “Малый Сатурн”. С начала кампании, около 30 000 итальянцев погибло в боях, ещё 54 000 умерло в советском плену. В 1943 году началось отступление итальянских войск. Раненных и пленных гнали пешим ходом в том числе по территории Воронежской области. Солдаты проходили непосредственно по территории села Воробьевка Воронежской области. По рассказам детей войны, солдаты были настолько истощены, что падали и погибали на улицах, в сараях и хлевах, есть несколько захоронений на районном кладбище. Те, у которых были силы — “побирались”. Но чтобы хоть как-то отблагодарить местных жителей за краюшку хлеба и стакан воды, солдаты отдавали ремни, снимали сапоги и даже срывали пуговицы с одежды.

Подведем итоги!

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну семью Советского Союза. Каждая семья хранит историю о героическом подвиге своего родственника. В этом проекте мы рассказали лишь о нескольких судьбах, но не сосчитать, сколько их всего. Мы храним память об этом подвиге и хотим делиться ей с другими!